

Izhaja vsak ponedeljek  
in četrtek ob 8. uri  
— predpolne. —  
Stane za celo leto 15 L.,  
za pol leta 8 L., za četrti  
leta 4 L. Za inozemstvo  
celo leto 30 L.  
Na naročila brez  
dopolne naročnine se  
ne oziram.  
Odgovorni urednik:  
RIJHARD OREL.

# GORIŠKA STRAŽA

Številka 73.

V Gorici, v četrtek 13. septembra 1923.

Letnik VI.

Ne frankirana pisma se  
ne sprejemajo. Oglasi  
se računajo po dogovo-  
ru in se plačajo vnaprej.  
List izdaja konfederacija  
„GORIŠKE STRAŽE“  
Tisk. S. Spazzal  
v Trstu.  
Uprava in Uredništvo:  
ulica Mameli 5.  
(prej Scuole).

## Vabilo gospoda nadzornika

V zadnji številki smo priobčili vest, da je okrajni šolski nadzornik Karel Rubbia poslal svojim podrejenim učiteljem vabilo, naj se vpišejo v fašistovski učiteljski sindikat ter jim dal čas, da se do 10. septembra o tem izjavijo.

Vest je vzbudila v gorški javnosti veliko pozornost in močno razburila prizadete kroge.

Ker ne maramo delati nikomur krivice in hočemo, da izzve naša javnost polno in neokinčano resnico, smo se odločili, da obelodanimo na tem mestu vabilo v celotnem in dobesednem prevodu. Dokument se glasi:

### «GOSPODJE TOVARIŠI!

Čast mi je naznaniti, da mi je začasno bilo poverjeno mesto tajnika Učiteljskega sindikata Vzhodne Furlanije.

Zdi se mi odveč, da bi predložil gospodom tovarišem pomen, ki ga ima za nas učitelje ta sindikat, in pa dolžnost, da se priključim sindikatu sleherni lojalni učitelj, kateremu je pri srcu veličina domovine in šole ter moralni in gospodarski interes svojega stanu.

Zaupam, da bodo gospodje tovariši hoteli priznati potrebo sodelovanja in upam, da najdem v njih trdno oporo.

Prosim vas z vso vlnudnostjo, da bi mi hoteli dopisati do 10. septembra tekočega leta priloženo pristopnico, četudi bi bil odgovor odklonjen.

Pristop k Narodnemu učiteljskemu sindikatu ne obvezuje k vpisu v Narodno fašistovsko stranko.

Vpisnina znaša 10 lir letno.

S tovariškim pozdravom

C. Rubbia

Gorica, 31. avgusta 1923.»

### KAJ NAJ REČEMO K TEJ OKROŽNICI?

Prvic moramo ugotoviti, da je bilo vabilo namenjeno goriskim učiteljem, ker je pač naslovljeno «gospodom tovarišem» in ne enemu ali drugemu posamezniku. Ako torej vabilo ni došlo v roke vsem učiteljem, je to le slučaj, kajti dokument je po svoji vsebini namenjen celokupnemu učiteljskemu stanu okraja.

Drugič: podpisani gospod Karel Rubbia se označuje v vabilu za začasnega tajnika Narodnega učiteljskega sindikata Vzhodne Furlanije. Niti v glavo nam ne pade, da bi odrekli gospodu Karlu Rubbija pravico, biti tajnik imenovanega sindikata. On ima polno pravico sprejeti to častno mesto in sme z vsemi silami agitirati za vstop v imenovano organizacijo. Gospod Karel Rubbia sme to po vseh božjih in človeških postavah, saj je pač enakopraven in svoboden državljani.

To velja za gospoda Karla Rubbio, toda bistveno drugače za okrajnega šolskega nadzornika Karla Rubbio. Zakaj? Zato, ker postane tajnik sindikata ebenem predstojnik učiteljstva, kateremu je po postavi dana oblast nad podrejenimi učnimi silami.

Vabilo, ki ga pošlje predstojnik, je povsem nekaj drugega kakor vabilo navadnega tajnika. Če vabi predstojnik, se učitelji zavedajo, da jih vabi mož, ki ima v svojih rokah njihovo usodo in že to dejstvo samo na sebi je neverjeten moralni pritisk na svobodno prepričanje učiteljstva. Koliko trdnih in pogumnih mož bo našel, ki bi si upali odbiti vabilo predstojnika? Mogoče, da del učiteljev z veseljem in prepričanjem sprejme vabilo. Toda mi se vprašamo: Kaj pa je z onimi, ki so nasprotnega naziranja? Če sledi svojemu prepričanju in kot značajni možje odklonijo vabilo, ali se

ne izpostavijo nemilosti predstojnika? Ali se bodo hoteli učitelji z veliko družino izpostaviti taki nevarnosti? Prepričani smo, da je gospod nadzornik Rubbia poštenjak od nog do glave in bi ne izvajal posledic nad takimi značajnimi učitelji. Toda kljub vsemu temu, se bodo našli kakor povsod tudi pri nas ljudje, ki se bodo proti svojemu prepričanju vpisali in izvršili neznačajno dejanje le zato, da se priljubijo pri predstojnikih in se izkažejo «lojalne», kakor govori vabilo. Na ta način bi se vzgajala med učiteljskim stanom hinavščina, ki je grob značajev. Kako naj taki učitelji vzgajajo med mladino iskrene, samostojne, značajne ljudi?

### ROK 10. SEPTEMBRA.

Tretjič: verujemo v najboljše namene gospoda okr. šolskega gospoda Karla Rubbio, ki je delaven in požrtvovalen mož. Toda dovolimo si pripomniti, da je že rok 10. septembra, katerega je stavil učiteljem v svojem vabilu, sam na sebi neumesten. Kajti mi vemo, da se po 10. sept. navadno učitelji premeščajo, tisti, ki so v mestu, grede lahko v zapuščene hribovske vasice, tisti iz hribov v lepe doline. Vemo, da ne bo naš okrajni šolski nadzornik, nikdar kaznoval tovariša s premestitvijo le zato, ker je bil značajan in ravnal po svojem prepričanju. Toda naše odločno mnenje je in ostane, da bi bil moral rok 10. septembra brezpogojno odpasti. Čemu naj bi

## Kaj se godi po svetu?

Italijansko-grški spor je stopil v ozadje in ves svet se danes peča z reškimi vprašanji. Znano je našim bravcem, da je stavil Mussolini Jugoslaviji pogoje, na katere mora odgovoriti do 15. septembra. Kaj zahteva Mussolini? V dveh besedah povedano: Reko. «Giornale di Udine» pravi v večrajšnji številki jasno in odločno:

«Italija mora imeti Reko, kakor jo drži v miru in z dostojanstvom že skoro leto dni, in sicer z žrtvami, kakor bi jih maši sosedje ne mogli doprinašati; Reko mora imeti, kajti Reka je ključ Kvarnera in njegovih otokov, Reka je že objeta od naših mej in je v njihovem okviru gospodarsko in vojaško že urejena».

Mussolini pa je včeraj poročal v ministrskem svetu o Reki in izjavil: «Drug vozil italijanske zunanje politike, ki pride pod česalo, je Reka. Italijanska vlada je sporočila Belgradu, da je treba priti do 15. septembra h končnemu sklepu, in sicer radi ogromnega moralnega in materialnega trpljenja, v katerem se nahaja Reka kljub vsej podpori in pomoči kraljeve vlade».

Odgovor do danes ni še došel. Direktem sporazum brez posredovanja razsodnikov je še mogoč, predvsem če se bo znala belgrajska vlada povzpeti do manj oskosrčnega in ne tako krčevito postavnega pojmovanja odnošajev med obema državama».

### Mala antanta na delu.

Iz teh besed vidimo, da se drži Jugoslavija pisane postave in hoče, da se dobesedno izpelje. Pašič je izrabil grško-italijanski spor in začel iskati zaveznikov po Evropi. Kakor piše laško časopisje, so Pašič, Venizelos in

se z odgovorom tako mudilo? Iz kakšnih vzrokov se je postavil za rok ravno 10. september? Zakaj ne dan, ko so imenovanja in premestitve že pri kraju? Ali nimajo učitelji pravice, da tako važen sklep vestno, svobodno in natančno premislijo?

### SVOBODA ORGANIZACIJE.

Četrta: bodite uverjeni, da nimamo absolutno nobenega nasprotstva proti sindikatu, ki ga Vi priporočate. Če bi vabili učitelje v liberalen, socialističen, popolarski ali celo poseben slovenski sindikat, bi bilo naše stališče isto. Mi govorimo načelno. Gre za vprašanje, ali ima slovenski učitelj kakor vsak svobodni državljani pravico, da se po svoji volji in svoji vesti stanovsko organizira. Mi stojimo na stališču, da mora biti učitelj lojalen uradnik države, toda njegova lojalnost ne more in ne sme biti odvisna od pripadništva k eni ali drugi stanovski organizaciji. Če hočejo vstopiti vsi slovenski učitelji v fašistovski sindikat, prosto jim, toda pristopiti morajo iz svobodnega prepričanja. Če jim pa njihovo prepričanje vleva, da ostanejo v svoji dosedanji organizaciji, kdo jim sme to braniti? Ali niso v sedanjih stanovski zvezi učiteljev možje vseh nazorov brez razlike in med njimi tudi slovenski fašisti?

Kar mi zahtevamo, je svoboda organizacije, svoboda vesti, svoboda prepričanja, ki pristoja slehernemu človeku že po njegovem človeškem dostojanstvu, torej tudi slovenskemu učitelju.

ne. Dajal jim je politično in gospodarsko pomoč in ravnokar beremo, da bo dobila Jugoslavija 300 milijonov frankov posojila. Razumljivo je torej, da Francozi ne morejo zapustiti Jugoslavije v vprašanju Reke. Govorijo, da je Poincaré pripravljen posredovati in francoski general Franchet d'Esperey je dospel skupno s Pašičem v Belgrad.

### Sovražniki se gibljejo.

Tako stoje približno stvari, kakor posnemamo iz italijanskega, nemškega, jugoslovanskega in francoskega časopisja. Toda to je le ena stran položaja. Z druge strani poročajo namreč časniki, da se sosedje Jugoslavije mrzlično pripravljajo na napad, ako bi prišlo do resnega spora. V Bolgariji dvigajo glavo tako zvaní Makedonstvujušči, ki tvorijo oboroženo revolucionarno organizacijo, sovražno Jugoslaviji. Kakor pove že ime, imajo Makedonstvujušči cilj, da odtržejo Makedonijo od Jugoslavije in jo proglase za samostojno državo. Njihova organizacija je pripravljena napasti Jugoslavijo ob prvi ugodni priliki in, kakor pišejo jugoslovanski listi, imajo načrt vdreti v Južno Srbijo, ako pride do spopada z Italijo. Spričo te nevarnosti so se Orjunaši in Narodna obrana izjavili pripravljene, da vderejo prosto-voljno v Bolgarijo in napadejo «gnezda» Makedonstvujuščih, ako bi bilo to potrebno. Stavili so se belgrajski vladi te dni na razpolago. Z druge strani prejemamo poročila, da se tudi del Albancev pripravlja na boj proti Jugoslaviji. Koliko je na tem resnice, je nam zelo težko presoditi. Vsekakor bi se pa v tem slučaju dvignili Grki, ki so z Albanci v sovražnem razmerju.

Na severu meji z Jugoslavijo Ogrska, katere ne more preboleti zgube Bačke, Banata, Hrvatske, Slavonije in Sedmograške. V dunajski «Arbeiterzeitung» čitamo, da se organizirajo na Ogrskem že delj časa oborožene čete «probujujočih se Ogrov». Te organizacije imajo namen, vdreti ob ugodni priliki v Romunijo in Jugoslavijo, da si prisvoje izgubljene pokrajine. V ogrskem parlamentu so se vršile o teh oboroženih organizacijah kar javne debate in prišlo je na dan, da ogrska vlada skrivoma to gibanje podpira. Polkovnik Pronay se je postavil na čelo «probujujočih se Ogrov» s privoljenjem ministrskega predsednika grofa Bethlena. «Arbeiterzeitung» pravi, da imamo na Ogrskem dve vojski in dve vladi. Vojska polkovnika Pronaya in vojsko grofa Bethlena, vlado «probujujočih se Ogrov» in vlado Bethlena. Nepostavna vojska je postala tako močna, da je zrasla budimpeštanski vladi čez glavo. V slučaju spopada z Italijo, bi se pa obe vladi in obe vojski združili in posegli vmes. Toda kakor v Albaniji Grki, tako bi na severu nastopili Romuni in Čehi, ker imajo glede Ogrov iste interese kakor Jugoslavija.

### Ali pride do spopada?

Položaj je zelo zapleten in težaven in posledice oboroženega spora bi utegnile postati nedogledne. Ali pride torej po 15. septembru do preloma? Mi smo mnenja da ne. Mogoče se je sicer v politiki motiti, toda v danem slučaju govori vse za naše stališče. Italijansko časopisje zatrju-

je namreč, da pogoji, poslani v Belgrad niso nikak ultimatum, temveč le poziv, da je treba stvar hitro rešiti. Ako Belgrad hoče, je Rim pripravljen podaljšati rok. Nadalje je Mussolini izjavil, da je vsaka vojna nevarnost izključena. On si želi sporazuma in je prepričan, da se obe državi lahko pobotata. V slučaju, da ne pride do sporazuma, ne odklanja Mussolini razsodnika. Tako se vsaj da sklepati iz njegove včerajšnje izjave v ministrskem svetu.

Radovedni smo, kaj nam prinesejo prihodnji tedni. Upamo in pričakujemo, da se vse mirno izteče in pride med Italijo in Jugoslavijo do končnega sporazuma radi Reke.

#### Nemčija je spremenila svojo politiko.

Odkar smo zadnjič pisali o Nemčiji, so se izvršile v nemško-francoskem sporu važne spremembe. Novi državni kancler Stresemann je prišel do prepričanja, da po sedanjih poti Nemčija ne doseže ničesar. Res je sicer, da stojijo simpatije Angležev in mnogo drugih držav na strani Nemcev ter se je mednarodni sloves Nemčije radi rurskega spora zelo zboljšal. Tudi je res, da so Francozi v Evropi vedno bolj osamljeni. Toda to ne more še rešiti Nemcev. Nemška marka pada in pada, gospodarska kriza se ostri, beda se strahovito širi. Angleži simpatizirajo, a ne naredijo ničesar v pomoč Nemčiji. Zato so v Berlinu opustili vsak up na Angleže in ne računajo več na rešitev iz Londona. To resnico je povedal Stresemann prav odkrito in odločno nemškemu ljudstvu. Torej preč z brezplodnimi upi! Ne spekulirajmo na notranje spore v antanti!

Stresemann je prišel do zaključka, da se morajo Nemci direktno sporazumeti s Francozi. Francozi imajo popolno premoč v rokah, njim ne more danes nihče do živoga. Ako hočejo, ostanejo lahko trajno v Porurju. Od njih je žal odvisno vse. Pogajajmo se torej z njimi. Toda če hočemo priti do sporazuma, se moramo pripraviti na težke gospodarske in politične žrtve. To je druga resnica, na katero Stresemann zida svojo politiko. On poziva ljudstvo, naj se pripravi na žrtve.

#### Železo in premog naj se združita.

Francozi so zasedli Porurje, ker jim diši nemški premog. V Alzaciji ima Francija železo, manjka ji pa zadostni premog, da razvije svojo veliko industrijo. To je vzrok da je šla v Porurje. Stresemann trdi, da je treba ponuditi Parizu del rurskega premoga, da je treba združiti francosko železo in nemški premog v gospodarsko enoto, kajti le tako je mogoče zadovoljiti Francoze in skleniti sporazum. To je tretja resnica, katero oznanja Stresemann Nemcem. Ako so Nemci pripravljeni napraviti to žrtve, dosežejo mir, sicer pojde boj naprej in Bog zna, kako in kedaj se neha.

Na tej podlagi je ponudil Stresemann Francozom roko. Vse kaže, da se pričnejo med Francozi in Nemci direktna pogajanja na označenem temelju.

Ako rodè zaželjeni uspeh, bo značilno to velik politični preobrat v Evropi in celem svetu.

#### Iz Kmetско-delavske zveze.

1.) Vsem vojnim oškodovancem, ki so se zglasili pri tajništvu K. D. Z. radi svojega razmerja do razpuščene Stavbinske zadruga za Julijko Krajino (Čerg), javljamo: V «Goriški Straži» bo priobčilo tajništvo plošna navodila in splošne informacije. Vsakemu vojnemu oškodovancu bo tajništvo sporočilo še posebej pismeno, kaj mora ukreniti v svojem posebnem slučaju. Oni oškodovanci, ki se še niso prijavili, naj store to čimprej.

2.) Tajništvo K. D. Z. uljudno naproša vse prizadete občine, da mu sporočijo, ako so napravile v zadevi vojnega materiala tozadevne spomence na naslov: Direzione Ferrovie dello Stato, Roma, Villa Patrizi.

Ako niso do danes še napravili te

spomenice, jih prosimo, da to storijo čimprej v interesu vojnih oškodovancev. Še enkrat opozarjamo županstva in vojne oškodovance, da niso dolžni odplačati vojnega materiala v denarju.

Tajništvo K. D. Z. v Gorici.

## Evharistični triumph v Vipavi

Pričakovali smo sicer, da bodo naši Vipavci storili vse, da počaste nebeškega Kralja, vendar da mu napravijo tako veličasten triumph, tega se nismo niti od daleč nadejali. Veseli nas, da moremo na podlagi evharističnih shodov, ki so se letos vršili v naši deželi, ugotoviti, da niti vojska niti javno mnenje nista mogli izrjavati iz src našega ljudstva globoke vere in kulturne sile krščanstva.

Pod sivim Nanosom v prijazni Vipavi so se zbirale od vseh strani Vipavske doline tja dol od kamnitega Krasa in vinorodne goriške okolice trume ljudstva, da prisostvujejo predavanjem, ki so bila ta dan določena. Ta dan lahko po pravici imenujemo veliko ljudsko versko univerzo, ki je imela namen poživiti vero in ljubav v evharistijo. V veličastnem župnem dvoru so zborovali duhovniki pod vodstvom knez nadškofa dr. Sedeja. Referirali so gg. Debevec, Godnič, Kramarič in dekan Novak. Iz zanimivih referatov in živahne debata so sestavili jako praktične resolucije. V lepo okrašeni župni cerkvi sv. Štefana so pred verniki prepričevalno in aktualno govorili gg. župnik Rejec, župnik H. Černigoj in odvetnik dr. Brajša.

Po izvršenih predavanjih se je zbralo nebroj ljudstva, ki je častilo Najsvetejše do pozne noči. Udeležence so Vipavci lepo sprejeli, postavili so več slavolokov in okusno okrasili župno cerkev.

V veselem pričakovanju smo čakali naslednjega dne. Že na vse zgodaj se je oglasil veličastni zvon ponesne romarske cerkve v Logu in za njim so zapeli vsi zvonovi ličnih vipavskih cerkva in prepevali prvo jutranjo pesem. Po cestah, ki peljejo iz Pivke, Krasa in spodnje Vipavske se je začelo lepo romarsko petje, drdranje neštetih voz in šumenje neštetih množic, ki so po dohodu posebnega vlaka hitele iz Ajdovščine v prijazni Log. Veličastna cerkev je bila sijajno okrašena. Trije veliki venci so viseli izpod stropa in neštete cvetne kite so ovijale galeriji in kor. Budanjska dekleta so lahko ponosna na uspeh svojega truda. Pred cerkvijo in ob cesti so postavili Vrhpoljci lepe mlaje in krasne slavoloke. Zjutraj je okrog 4000 vernikov prejelo sv. obhajilo in v sveti tihoti poslušalo pomembni cerkveni govor g. Breitenbergerja. Ob 10ih je mrgolelo ljudstva v cerkvi in pred cerkvijo. Ob številni asistenci je celebriral knez nadškof pontifikalno mašo, med katero je mojstrsko prepeval pevski zbor, sestavljen iz šturskih in vrhpoljskih pevcev in pevk. Zanglovo mašo sv. Ludvika in nas presenetil s Sattnerjevim zborom zemljanov iz oratorija Vnebovzetje. G. župnik Leban Alb. in pevovodja Premrl iz Vrhpolja sta lahko ponosna na krasni uspeh. Slavnostni govor je imel g. župnik L. Smolnikar iz Slavine. Višek pa je dosegla slovesnost popoldne. Po govoru gg. Cigoja in Godničja je Prezvizišeni dvignil najsvetejše in razvila se je procesija, ki jo upravičeno lahko imenujemo evharistični triumph.

#### Procesija.

Malo pred tretjo uro se je začel svočani obhod. Pomikal se je iz romarske cerkve po krasnih, ravnih senošetih, ki leže proti Vrhpolju. Bil

je veličasten, nepopisljiv prizor. Zastopana je bila cela Vipavska dolina do Gorice. Ravnotako so bile številne množice s Pivke ter so poslali tudi Brkini odlično število našega ljudstva. Zbrani so bili tisoči in tisoči, ki so se prišli poklonit Evharistiji. S svojim javnim nastopom je nad 12 tisoč naših ljudi glasno povedalo, da smatrajo krščanska načela za nepremakljive smernice v vsem svojem življenju. Na tem temelju želijo vravnati vse svoje zasebno in javno delovanje ter je njihovo stremljenje, da bi ta načela pravičnosti in ljubezni prekvasila vse narode in vse človeštvo.

## DNEVNE VESTI

#### Hišne preiskave.

V zadnjem času so oblastva izvedla pri mnogih naših ljudeh v goriški okolici hišne preiskave, ki so pa ostale, kakor se zdi, brezuspešne, kajti aretirani ni bil nihče. Preiskave so se vršile n. pr. v Solkanu pri trgovcu Makucu, živinozdravniku Gerbicu, voditelju komunistov Srebrniču in še nekaterih komunistih, v St. Petru pri Gorici pri bivšem županu Černicu, Novi stavbeni zadrugi, društvu «Prešeren», učitelju Kramarju, Andreju Blazici in predsedniku Posojilnice Jozefu Blazici. Vzroki teh preiskav nam niso znani. Najbrže vidijo nekateri ljudje strahove, ki jih ni.

#### Prepozno, gospodje!

Dne 14. septembra se zberejo v Gorici zastopniki videmske in tržaške pokrajine, da goriško deželo končno likvidirajo. «La Voce dell'Isonzo» se huduje in protestira v imenu Goričanov, da mislijo Gorici vse vzeti, in sicer celo deželno hranilnico.

«La Voce dell'Isonzo» naj bo lepo tiha, kajti vi, gospodje, ste bili tisti, ki ste hoteli, da se razdeli naša dežela. Toliko časa ste vpili, dokler ni ste deželo zgubili. Sedaj je prepozno protestirati. Tudi nas peče da zglublja Gorica svoj pomen, toda jezimo se na vas in ne na gospode iz Vidma in Trsta. Oni izvršujejo pač le to, za kar ste jih svoj čas sami prosili. Vi ste vsega krivi in nihče drugi.

#### Za naše ceste.

Trgovska in obrtna zbornica v Gorici je prosila vlado, naj priskoči na pomoč, da se uredijo in popravijo slabe ceste na Goriškem. Prosila je posebno za popravo sledečih cest: Solkan-Trnovo, Gorica-Pevma-Oslavje-Števerjan-Kojsko, Solkan-Banjšica in Potoče-Dobravlje. Želimo, da bi imela spomenica uspeh.

#### Orožne vaje v Vipavski dolini.

Kakor čitamo v Piccolu in vidimo sami, se vrše na Vipavskem orožne vaje, pri katerih nastopa tudi številna artiljerija. Piccolo pravi, da je zbrana na Vipavskem ena vojna divizija, broječa 12.000 moz. Na čelu vojaštva stoji divizioner Ivan Castagnola.

#### Pred potovanjem po državi.

Pevski zbor slovenske učiteljske zveze nastopi v nedeljo ob 10. uri v tržaškem gledališču «Fenice». Vstop je dovoljen le poyabljenecem. Ta nastop se smatra za glavno vajo pred za naznanjeno turnejo po raznih mestih v državi.

#### Sv. hirma

in kanonična vizitacija bo v nedeljo dne 16. t. m. v Standrežu pri Gorici.

Cerkev Matere božje v Logu je bila zunaj in znotraj krasno ozaljšana. Na čelu spreveda je korakala številna četa otrok. Sledile so neštete množice Marijinih družb s svojimi zastavami. Za njimi je korakala mogočna skupina zastopnikov naših prosvetnih organizacij, med njimi tudi ljubka vrsta naših telovadkinj. Za Najsvetejšim, ki je nato sledilo, smo videli zastopnike političnih oblastev, vojaštva, naše župane in občinske odbornike ter zopet nepregledne vrste ljudstva. Tudi Tržačani so odposlali svoje številno zastopstvo. Posebno nas je očaralo mogočno ljudsko petje, zlasti evharistične himne pevskega zbora in društva «Nanos» iz Goč. Pri sprevodu je sviral Goriški godbeni krožek.

To je tretja verska manifestacija našega ljudstva, ki je z ozirom na ogromno vdeležbo tembolj pomembna, ker se je vršila ob delavniku in v času težkega poljskega dela.

Kdor je videl veličasten sprevod tisočglavih množic in opazoval duh, ki je preveval vipavsko ljudstvo, je odnesel s seboj najgloblje in neizbrisne vtise.

#### Beneški hrivolazci.

V Sv. Petru ob Nadiži so ustanovili laški Slovenci klub «Unione turistica della Slavina Italiana». V odboru so: profesor Franc. Musoni, dr. Ant. Cucavez, tajnica je Rina Podrecca, blagajnik Marij Gujon, Jos. Podrecca.

#### Trgatev na Vipavskem.

Kakor čujemo, bo letos precej grozdja na Vipavskem. Istočasno pa je prišlo v Vipavsko dolino mnogo tisoč vojakov in kmetje se zelo bojé, da bi jim ne vojaki pomagali trgati grozdje. Zato se obračamo na prošnjo naših vinorejcev do vojaških in civilnih oblastev, da bi hoteli dati vojakom stroga in določna navodila, kako se imajo zadržati do vinogradov. Naša prošnja je iskrena in nujna, ker gre za letoletni trud in znoj našega kmeta. Upamo, da nam oblastva ugodé.

#### V vlaknu se je ustrelil.

Te dni se peljal iz Trsta v Gorico 21 letni vojak Filipo Patejo iz Sicilije. Ko se je ustavil vlak na južni postaji v Gorici, je vojak vzel puško in se ustrelil v glavo. Padel je na tla in bil koj mrtev. Pri njem so našli malo pisemce na svojo mater, v katerem jo prosi odpuščanja za storjeni korak. Čemu se je ustrelil, ni v pismu povedano. Pri vojaku so našli še 10 lir.

#### Najnovejše.

Na Tirolskem je izšla naredba, po kateri so dolžni tudi uradi, ki sicer smejo še nemško uradovati, navesti krajevna imena po laško na prvem mestu.

#### Vdovam, sirotam in starišem v vojni padlih.

Vse polno je med našim ljudstvom vdov, sirot in starišev v vojni padlih, ki ne prejema nobene podpore, oziroma pokojnine. Podpore so se ustavile, ker so se spremenili tozadevni pokojninski zakoni. Ta zakonodaja je danes dovršena. Manjkajo samo še končna navodila za priznanje in izplačevanje pokojnin. Opozarjamo pa vse vdove, sirote in stariše, da ne dobijo pokojnine, ako niso napravili, oziroma ako ne napravijo izrecno prošnje za končno priznanje pokojnine. Tozadevno prošnje se lahko vlagajo do 31. decembra t. l. na naslov: Sottosegretariato per le pensioni, Roma, Palazzo Braschi.

#### Na malih Rojajh

stojé lesene barake. Pretekle dni je izbruhnil v eni izmed njih požar, ki je začel bruhati k sosednim lesenim hišam. K sreči so pridržali na Roje ognjegasci in udušili ogenj.

## Duhovniške vesti.

Gg. novomašnika Fr. Lavrenčič in Jan. Premrl, oba iz Vrhpolja pri Vipavi, sta nameščena kot kaplana: prvi v Hrenovcih, drugi v Cerknem.

## Zgubila se je lovska psica

bela z rujavimi pegami. Sliši na ime: Colombina. Kdor bi jo našel ali vedel, kje se nahaja, naj naznani Mavriču Slovrenec pri Dobrovem (Brda), kjer dobi nagrado.

## Italija in Jugoslavija

## v slučaju krvavega spopada.

Ko je nastal spor med Italijo in Grčijo, Italija zasedla Krf, je v Jugoslaviji zavrelo. Nasprotje in napetost med levinim in desnim bregom Jadranskega morja se očituje pri vsaki priliki. Gospod Auffenberg, ki je bil včasih avstrijski vojni minister in je o stvari dobro poučen, je napisal v «Neue Freie Presse» članek o jadranskem sporu. Kaj piše Auffenberg?

## Dve želji, dve volji.

Italija smatra Jadransko morje kot svoje more. Na katerem mora biti le gospodar. Italija je prepričana, da je za njeno prospevanje potrebno, da je v popolni posesti obeh bregov. Zato si je ustanovila na osem bregu nekaj oporišč, kakor Pulo, Zadar in nekaj otokov. Na drugi strani pa stoji mlada država, ki je prežeta trdne volje, da mora biti absolutna gospodarica desnega obrežja, da lahko varuje svoje interese. Kdo naj pripelje do sporazuma ti dve želji, ti dve volji?

## Notranje razmere

V Italiji je zmagal fašizem, ki je dal diktatorju v roke moč in silo, kakršne ni imel noben cesar — vladar. V Jugoslaviji pa notranji spori med tremi ljudstvi. Res je, da so vsa tri ljudstva prežeta sovražnosti do Italije in bi v morebitnem sporu z Italijo kar čez noč prenehala notranja borba in bi vse sile usredotočili proti zunanemu sovražniku. Kljub vsemu temu se vendar Italiji ni nudila nikar tako ugodna prilika za doseg njenih ciljev.

## Bojna sredstva.

Res je, da je pravkar Francoska posodila Jugoslaviji 300 milijonov frankov, toda številna premoč Italije je velikanstva. Razmerje je 3:1. Nadalje ima Italija veliko mornarico, ki bi od juga Jugoslavijo kaj lahko obkolila in bi jo odredila od vsakršnega dovoza po morju. Italija premore sijajno zrakoplovno vojsko, v Jugoslaviji je šele v povojih. Na drugi strani seveda ne morem prezreti visoke vrednosti jugoslovanskih polkov.

## Velika fronta.

Italijansko-jugoslovanski spor bi takoj pritegnil v bojni vrtinec Avstrije.

## Mestne novice

## Glasbena šola.

Pevsko in glasbeno društvo v Gorici naznanja, da otvori svojo glasbeno šolo v ponedeljek, dne 1. oktobra 1923., s katerim dnevom prične redni poduk za šolsko leto 1923-1924. Podučevali se bodo naslednji predmeti: klavir, gosli in splošna glasbena teorija. Učnina znaša na mesec 25 lir za dvakratni poduk na teden, za obsežnejši poduk po dogovoru. Enkratna vpisnina 5 lir. Ako se prijavi dovoljno število udeležencev, ustanovi se tudi poseben šolski pevski zbor, namenjen pevskemu naraščanju, za poduk v teoriji in zborovem petju. Učnina znaša Lit. 3.— na mesec. Vpisovanje učencev bo od 24. septembra t. l. dalje vsak dan do otvoritve šole od 10-12. predpoldne v društvenih prostorih v Gorici, Via Petrarca št. 1 (Trgovski dom).

## PEVCI in PEVKE

Pevskega in glasbenega društva v Gorici se opozarjajo, da pričnejo zopet redne pevke vaje ob navadnih urah in

Zakaj? Severna fronta bi znasala okrog 100 km. Ta kratka fronta je ugodna za številno šibkejšega, to je za Jugoslavijo. Italija, ki razpolaga s številnejšo armado, bi naravno skušala fronto razširiti. Na čigov račun, na katero ozemlje? Na avstrijsko! Vsaj srednja dravska dolina bi prišla v posev.

## Zaključek.

Auffenberg govori o posledicah za Avstrijo. Svoja izvajanja konca s stavkom: «V očigled žalostnega položaja v Evropi je vplivalo zelo dobrodejno zagotovilo Mussolinijevo, da je vsaka vojna nevarnost absolutno izključena.

## Govor g. naduč. Urbančiča,

predsednika «Goriškega učiteljskega društva» pri otvoritvi italijanskega tečaja za slovenske učitelje dne 6. t. m. v Vidmu.

Pri važnem zborovanju slovenskega učiteljstva v Vidmu, je povzel kot zastopnik slovenskega učiteljstva besedo g. Urbančič nadučitelj v Mirnu pri Gorici ter izvajal:

«Velecenjena gospoda! Mi, slovenski učitelji iz Furlanije — je rekel — smo hvaležni vsem onim, ki so pripomogli k ustanovitvi tega poletnega tečaja, ki nam bo podal sliko o vaši bogati kulturi, o vaši lepi književnosti in o pravem izgovarjanju jezika velikega genija Dante Alighieri-ja. Bili smo danes sprejeti z največjo simpatijo kot gostje plemenitega mesta Videm, ki je našemu narodu že star, drag znanec. Mi, slovenski učitelji — videmski gostje — pozdravljamo danes iskreno in lojalno naše ministrstvo za narodno prosveto, kateremu načeluje genijalni minister in častni predsednik našega tečaja S. E. senator Gentile, pozdravljamo veleč. g. prefekta Furlanije, g. viceprefekta, predsednika in podpredsednika, gg. profesorje in velezaslužne člane, ki tvorijo vodstveni svet; pozdravljamo rimsko prestolico, lepo, novo furlansko deželo, veliko domovino Mazzinija, Garibaldi in Cavour-ja in izrazimo našo vdanost kraljevi Savojski hiši. Naš učiteljski stan hoče in bo tudi znal izvrševati vedno lastne dolžnosti, uverjen, da bo našel pomoč pri vladni oblasti, pri pokrajini in pri meščanstvu. Z roko v roki se bodo trudili vsi furlanski učitelji, da dvignejo in napravijo ljudsko šolo vedno bolj koristno, da razširijo narodno kulturo ter da se pobratimo na temelju pravičnosti. Velecenjeni navzoči, prepričan o vaši solidarnosti z učiteljskim stanom, ponavljam svoje izjave o čustvu discipline in patriotizma, ki preveva slovensko učiteljstvo za prospevanje pokrajine in za veličje domovine! Hvala in živeli!»

Besede g. Urbančiča so bile sprejete z živahnim ploskanjem, predsedništvo in člani komisije so mu toplo čestitali.

dneh: za ženske ob ponedeljkih in četrtek od 6.-7., za moške pa ob torkih in petkih od 8.-9. zvečer. Prva vaja za mešani zbor je v petek, dne 14. t. m. ob 8. zvečer v društvenih prostorih, Trgovski dom, Via Petrarca št. 1.

## PEVSKO IN GLASBENO DRUŠTVO V GORICI

naznanja, da se bo vršil redni letni občni zbor v torek, dne 25. t. m. ob 20. uri v društvenih prostorih v Trgovskem domu, vhod iz ulice Petrarca št. 1. Dnevni red: 1. Odobritev zapisnika zadnjega občnega zbora; 2. odborovo poročilo; 3. računski zaključek za preteklo leto; 4. proračun za l. 1923-1924.; 5. volitev odbora in preglednikov; 6. slučajnosti. P. n. člani so vabljeni, da se udeležijo občnega zbora polnoštevilno. Odbor.

## Izgubljeno.

Nekdo je izgubil dne 9 t. m. od Solkana do Sv. Gore denarnico z 50 lirani, avstrijskim denarjem in avstrijskim potnim listom. Pošten najditelj je naprošen, da izroči najdeno v teku treh dni v ulico Pietro Zorutti 7, Gorica, kjer dobi poleg 50 lir še 100 lir nagrade.

## Kaj je novega na deželi

## UKVE na KOROŠKEM.

Dne 31. avgusta ja prišel k nam g. kaplan Anton Česornja iz Bovca. Kako smo se razveselili vsi stari in mladi, da se nam je po dolgih letih vendar izpolnila srčna želja in smo dobili zopet svojega lastnega dušnega pastirja. Naša fara bo kazala drugo lice, ko bo imela vedno v svoji sredi dobrega in vnetega duhovnika, ki nas bo podpiral na potu življenja. Dolga 4 leta so se trudili za blagor naših duš preč. g. P. Pij. Zankar iz Žabnic. Mnogo so se prizadevali in storili, kar je bilo v njih močeh. Ni jih strašila dolga pot ne slabo vreme, ampak žrtvovali so celo lastno zdravje za nas. Zato pa bomo Vam, preč. gospod, ohranili trajen spomin in srčno hvaležnost.

## SEŽANA.

Na malo Gospojnico 8. spt. je bilo tu izredno slavje. Č. Albin Skrinjar, sin čevljarja, član družbe Jezusove, je prišel iz daljne Belgije, da je imel v krogu starišev svojcev in sorodnikov novo sv. mašo, katere ni bilo v župniji že 20 let. Ob 9½ zj. se je pomikal sprevod z novomašnikom iz župnišča v cerkev. Udeležba ljudstva je bila tolika, da ga Sežana že dolgo ni toliko videla. Sledila je sv. maša z asistenco mnogih sosednjih duhovnikov in povirskim vlč. g. župnikom in prodekanom vlč. M. Barbičem. Pevski zbor je poviševal slavnost s krasnim umetnim petjem. Vlč. g. žup. upravitelj tomajski A. Simonič je imel lep slavnostni govor, s katerim je močno ganil srca.

Po sv. maši je bila zahvalna pesem. Nato se je sprevod z novomašnikom pomikal iz cerkve v župnišče. Znakov, ki kažejo na prerod in vstajenje našega ljudstva, je vedno več.

## MARIJINO CELJE nad Kanalom.

V nedeljo smo praznovali pri nas praznik Marijinega Imena. Zbralo se je ljudstva od blizu in daleč ko še nikdar. Na tisoče ljudi je bilo navzočih. Cerkev je bila nabito polna in na stotine ljudi je ostalo zunaj. Vsled prevelikega navela se je s težavo začela razvijati procesija, ki je bila sijajna manifestacija krščanske misli. Slovesno pridigo je imel kanalski g. dekan Belè, ki je s svojim govorom globoko raznel vsa srca. Domači pevski zbor je pod večjim vodstvom domačega g. kurata Makuca in ob dovršenem spremljanju g. Mavriča iz Kostanjevice iznova dokazal, kaj vse zmore. Množica je bila vsa zadivljena nad lepim petjem. Bilo je res krasno v nedeljo pri našem staroslavnem svetišču.

## VRHOVLJE.

Slovesnost zlate maše na Vrhovlju v Brdih 8. t. m. je bila prav ganljiva. Hvala prizadevanju načelnika vzpostavitvenega urada v Kojskem inž. Adami-ja je cerkev na Vrhovlju popravljena in opravljena, tudi duhovnikovo stanovanje vzpostavljeno. Pridne roke hvaležnih faranov so poskrbele za ozaljšanje zunaj in znotraj cerkve. Ubrano pritrkovanje že več dnij poprej, na predvečer velika razsvetljava. Dne 8. sept. se je nabralo ljudstva z vseh strani, da je bil ves vrh črn. Zlatomašnika je v cerkev spremila lepa vrsta sobratov: biljanska dekanija z dekanom Ludovikom Kumarjem na čelu skoro polnoštevilna, zastopniki kanalske, ločniške in solkanke dekanije ter kostanjeviškega samostana. Častno stražno spremstvo kr. orožnikov je iz posebne vljudnosti hotel voditi brigadir iz Kojskega osebno. Ko je pri slavoloku zlatomašnik odgovarjal na voščila deklet smartinske fare, se je vse naokoli čulo ginjeno ihtenje.

Petje v cerkvi, začenši z «zlatomašnik, bod' pozdravljen», je predpoldne in popoldne izvajal neumorni smartinski cerkveni pevski zbor. Gotovo bodo peveci s posebnim veseljem slišali, da se je pri ofru po sv. maši nabrala lepa vsota, ki bo pomagala, da se kupi za vrhovsko cerkev harmonij kot spomin na zlato

mašo. En spominek je še blestel na oltarju: nova monstranca. Za monstranco in za nov mašni kelih, ki zal ni se mogel biti izdelan, je bral po Brdih darove ključar Jožef Figar. Njega in vseh darovavcev Marija ne bo pozabila.

Slavnostno pridigo je imel župnik biljanski, ki je neutruden priljubljen cerkveni govornik.

Zupanstvo je poslalo pisano čestitko, s katero je lepo tolmáčilo voščila vseh občinarjev, zlasti se smartinskih faranov.

Za sklep en popravek! Zlatomašnik je imel prvo službo v Tapoljanu, ne v Joannizu, kaker sem pomotoma pisal v «Straži» 3. sept. Vender v Furlaniji je bilo. V tistih letih je namreč preostajalo slovenskih duhovnikov, da so jih lahko celo med Lahe pošiljali. Slovenske matere goriške, ali nam vé ne boste znale več vzgojiti sinov, ki bi se posvetili službi oltarjev v naših cerkvah? Izrejte cele trume izseljencev za Severno in Južno Ameriko, duhovske službe v domovini pa prazne ostajajo! V slovenskem delu goriške nadškofije, brez Notranjskega in brez Trbiške kotline, čeprav v njem službuje nekaj furlanskih in nekaj drugje rojenih duhovnikov, je sedaj praznih službenih mest 60 (beri s strahom: šestdeset). Matere, vzgojite nam duhovnikov! Pod križem v domačem kotu, pred Marijinim oltarjem in pri obhajilni mizi se boste naučile te umetnosti. To bodi tudi en sad zlate maše!

Zlatomašniku pa, ki se je v svoji skromnosti dolgo branil vseh zunanjih slovesnosti, katere so ga naravno morale utruditi, veljaj naš klic: Bog z Vami in Marija!

## ZAKOJCA.

V torek dne 4. t. m. je mirno v Gospoda zaspala previdena s svetimi zakramenti gospodinja Terezija Brelih, rojena Klavžar v 21. letu svoje starosti. Vsi občani so jo spoštovali, kar je pokazal tudi njen poreb. Bodi ji zemljica lahka.

## LEVPA.

Zadnje nedeljo smo doživeli v naši duhovni dogodek, ki je vse globoko pretresel: 26 letna Stefanija Lipič je v samomorilnem namenu skočila v neki vodnjak in se je tam vtopila. Nesrečna Stefanija ni bila poročena. Zivela je pri svoji poročeni sestri v domači hiši v vasi Kras. V nedeljo so odšli ostali člani družine k sv. maši, Stefanija je ostala doma, da bi varovala in kuhala. Ko so se vrnili domov, so našli hišo odprto, toda Stefanije nikjer. Po daljšem iskanju so jo našli mrtvo v vodnjaku. Kaj jo je gnalo v smrt, ne ve nihče. Najbrže se ji je hipno omračil um. Neka soseda jo je videla v času sv. maše, ko je vsa rudeča v obraz hitela v kuhinjo.

## VALUTA.

Dne 11. septembra si dal ali dobil:  
za 100 dinarjev — 24.40 — 24.70 L.  
za 100 avstr. kron — 3.3 — 3.4 stot.  
za 1 dolar — 22.45 — 22.60 L.  
za 1 funt 102.90 — 103.40 L.

## DRUŠTVENE.

**Dobravlje.** Odbor «Bralnega in pevškega društva» v Dobravljah na Viparskem naznanja, da se na 9. septembra napovedana prireditve v korist «Dijaški Matici» prelozi vsled nedostavitve dovoljenja na nedeljo dne 16. septembra. Vspored ostane.

**Miren.** «Slov. izobr. dr.» v Mirnu se tem potom najtopleje zahvaljuje gg. trgovcem v Gorici, ki so se ob priliki zadnje narodne slovesnosti v Mirno izkazali z dobrodelnimi darovi. Posebna hvala g. Breščaku za posojeno sobo.

Veselica, katera se je imela vršiti 9. t. m., se bo vršila v nedeljo 16. t. m. Priporočamo se slovenskemu občinstvu, da prihiti k nam na Njivice pri Kojskem.

**PROSVETNA ZVEZA.****Livek.**

V nedeljo 16. septembra bo priredilo Izobr. društvo «Livek» veselico. Na sporedu je drama trodejanka in petje. Začetek ob 3. uri. Vabi k obilni vdeležbi odbor.

**IDRIJA.**

Pevski in godbeni odsek katoliške delavske družbe v Idriji priredi v nedeljo 16. septembra 1923. v dvorani hotela «Didi» koncert z bogatim vzporedom: 1. E. Stolz: «Vesela chasa» pohod godba (orkester); 2. Dr. Kimovec: «Zvonovi potrkavajo», mešan zbor; 3. E. Stolz: «Tajemstvi srdce», ouvertura, orkester; 4. Fr. Volarič: «Ljudmila», mešan zbor; 5. I. Ivanovici: «Donavski valavi», valček, orkester; 6. Ferd. Juvenec: «Na goro», mešan zbor; 7. E. Stolz: «Pikantni listy», smes, orkester; 8. Dr. Kimovec: «Pčelica», mešan zbor; 9. v. Förster: «Duet iz prodane neveste», orkester; 10. Vinko Novak: «Gorski kraj», moški zbor s samospelom; 11. E. Stolz: «Vodni ruže», valček, orkester; 12. I. Gasperšič: «Kosa», moški zbor (oktet); 13. I. Gasperšič: «Planinke» ouvertura, orkester; 14. A. Förster: «Razbita časa», kvartet; 15. J. Pružina: «Upominky», pohod orkester. K obilni vdeležbi vljudo vabi odbor.

**Nas čolnič** izide sredi meseca septembra. Gg. dopisnike prosimo, naj pošljejo dopise tekom tedna.

**Občni zbor.** Prosvetne zveze je določen za 25. oktobra. Natančnejše informacije bodo priobčene v okrožnici in «Našem Čolnicu».

**LISTNICA UREDNIŠTVA.**

Slap ob Idr.: Oblastva stoji na stalisu, da ne dovolijo odpravnin. Vse brez-uspešno.

**SLEJ ALI PREJ**

bo prišla vsaka gospodinja do pre-pričanja, da ji najbolj kaže kupovati «Pekatete», ker se nele naboljše, ampak se zelo nakuhajo in se manj potrebujejo.

Županstvo občine Vrhopolje pri Vipavi naznanja, da se vršita poleg običajnih starih sejmov (22. januarja in 9. junija) še dva nova sejma, in sicer prvi letos 29. septembra na dan sv. Mihaela, drugi 24. aprila na dan sv. Jurija vsako leto. Pripomnimo, da se prodaja na sejmih živina, manufaktura in drugo kramarsko blago kakor na prejšnjih sejmih, ter ima občina lepo lego, kakor tudi lep prostor za sejmišče in šotore. Priporoča se slavnemu občinstvu in trgovcem za obilen obisk župan: Ivan Lavrenčič.

**POSLANO\*)**

Gospod Mirko Mozetič, gostilničar v Solkanu je točil ob veselici dne 9. t. m. vino, ki je na kozarcu počrnelo.

Na njegovo prošnjo izjavljam, da so taka vina prirodna in zdrava in zdravju popolnoma neškodljiva.  
Just Ušaj.

\*) Za članke pod tem naslovom je uredništvo odgovorno le toliko, kolikor zahteva zakon.

**Občinska elektrarna v Gorici,**

Via IX. Agosto 15.

**proda**

štitonski tovorni avtomobil znamke Fiat-Dunaj od 45 konjskih sil, ki je v najboljšem stanju.

Avtomobil je interesentom na ogled v via IX. Agosto št. 15. Ponudbe se morajo nasloviti na ravnateljstvo (Direzione delle Aziende Municipalizzate — Gorizia) do 22. tega meseca.  
Ravnateljstvo.

**Olga Zorzut**

učiteljica v Opatiji

**Hermes Rajčić**

kr. notar na Krku

poročena.

Medana-Krk, 12, IX. 1923.

**Zdravnik****Dr. J. BAČAR**

Gorica, Viale XXIV Maggio (prej Via Tre Re) 9, se je vrnil in zopet sprejema za pljučne in notranje bolezni.

**POZOR!****Vinska posoda je na prodaj****VIA FORMICA 1.****Zdravnik****Dr. F. Jakončič**

Gorica

Gosposka ul. (Via Carducci) 6 se je vrnil in ordinira za notranje in otroške bolezni.

15. letna deklica,

postena, lepega obnašanja, z najboljšim ljudskošolskim spričevalom želi vstopiti kot učenka v kako trgovino z mešanim blagom, bodisi v mestu ali na deželi.

**Vinska posoda**

od 100—800 lt. nova in stara v najboljšem stanju je na prodaj pri gosp. Francu Kralju, Via Cappuccini 9 — Gorica.

— Cene zelo nizke. —

**NA STANOVANJE** in hrano se sprejmejo 2-3 dijaki v Mariboru. Vprašajte pri upravi lista.

**Vzgojevalni zavod za deklice «Mladika»**

v Ptuj, Slovenija. — Pričetek za gojenke gospodinjke šole in izobraževalnega letnika dne 1. oktobra. V zavod se sprejemajo tudi učenke ljudske-meščanske šole in gimnazije. Zahtevajte prospekte.

**Dijaki, oziroma dijakinje** se sprejmejo na stanovanje in hrano. (Električna razsvetljava). Naslov plove uprava «Goriške Straže».

**ZOBOTEHNIŠKI AMBULATORIJ****Brezigar Rudolf**

sprejema od 8—12. predp. in od 2—6 pop. Viale XXIV Maggio (prej Via Tre Re) št. 16, II. nadstr.

**ZASTOPNIKI** na deželi za nabavo drv, oglja, meda, krompirja, sena itd., in za prodajo semen, umetnih gnojil, kmetijskih strojev i. t. d. se iščejo proti 3%ni proviziji. Obrniti se pismeno ali ustmeno na Kmetijsko Trgovsko Društvo D. Bolonič & Comp. Trst, Raffineria 7, I. nad.

**Naznanilo.**

Delavnica staroznane Bednarikova knjigoveznice v Gorici se je preselila v prostore naše Zadrugne tiskarne, Riva Piazzuta 13. Podpisano si šteje v prijetno dolžnost, da najtoplejše priporoča omenjeno knjigoveznico.

Kat. Tisk. Društvo.

**Prenos****knjigoveznice.**

Podpisana naznanja preselitev svoje knjigoveznice iz ulice Croce pri Šolskem domu v prostore Zadrugne tiskarne, Riva Piazzuta 18.

S spoštovanjem  
El. Bednarik.**Dr. SLAVKO FORNAZARIČ**

NAZNANJA,

da je otvoril odvetniško pisarno v Ajdovščini

(v hiši g. Mira Bratine)

**Tomaževa žindra**, zajamčena, visokoodstotna se dobi po najnižjih cenah pri Kmetijskem Trgovskem Društvo D. Bolonič e Comp., Trst, Raffineria 7.

**DOKTOR AGRONOMIJE**, specializiran v sadjereji z daljšo prakso, ni prevzel vodstvo večjega posestva. Ponudbe na upravištvo.

**Prodaja na obroke.**

S prvim septembrom se otvori veliko skladišče «Rateale» (glavni sedež v Trstu)

**Via Duomo 5, II.**

Manufakturno blago, obučalo, perilo, domače in tuje blago, suknje, dežni plašči i. t. d.

**izgotovljene obleke** po meri za dame in gospode. — Krojačnica prvega reda. Cene ugodne za uradnike in delavca.

**Prodaja na obroke via Duomo 5 II****Goriška ljudska posojilnica v. z. z o. i.**  
GORICA, VIA CARDUCCI 7-I.

Lastno poslojje. Križišče tramway-a. Najstarejši slov. denarni zavod v Gorici. Ustanovljen l. 1883. Obrestuje navadne **hranilne vloge** po 5%. Na odpoved **vezane vloge** obrestuje po dogovoru najugodnejše. Sprejema vloge na **tekoči račun**.

Daje svojim članom **posojila** na vknjižbe, menice in zastave, ter jim odvarja **pasivni tekoči račun**.

Uradne ure za stranke 9-12 in od 15-17. — Ob nedeljah, praznikih in sobotah pop. se ne uraduje

**TEOD. HRIBAR (nasl.) - GORICA**

Corso Verdi 32 (hiša Centr. Posoj.)

Velika zaloga češkega platna iz znane tovarne **Regenchart & Rymann**, vsakovrstno blago za poročence kakor tudi velika izbira moškega in ženskega sukna.

**Blago solidno!****Cene zmerne!****Dr. Stojan Brajša**

je odprl odvetniško pisarno

v Gorici, Via Carducci (Gospodska ulica) št. 4, II. nadstr.

(Montova hiša).

**Kmetovalci!**

Kdor želi **TOMAŽEVO ŽLINDRO**, kaljevo sol ali druga umetna gnojila, naj jih naroči pri domači hranilnici ali zadrugi, v goriški okolici pa pri

**Zadrugni Zvezi v Gorici**

Corso Giuseppe Verdi 37, I. nadstropje.